
 
 

MINUTA 
 
 

ATA DA 13ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO  
FUNDO DE TRANSPORTE AQUAVIÁRIO E CONSTRUÇÃO NAVAL  

CT-AQUAVIÁRIO 
 
 
 
Data: 22/10/2008 
Horário: das 14:30 às 18:00 
Local:  Centro Eventos Brasil 21 -  Brasília/DF. 
 
 
1 – PRESENTES 
1.1– Membros do Comitê Gestor 

Joe Carlo Viana Valle – MCT/Presidente do Comitê 

Carlos Alberto Pittaluga Niederauer – CNPq 

Almirante Maurillo Euclides F. da Silva – Defesa 

V.Almirante Ney Zanella dos Santos - Marinha 

Floriano Martins Pires Júnior - Comunidade Científica 

Débora de Mello Martins Teixeira – MT  

Edson Martins Areias – Setor Produtivo/CONTTMAF 

José Ribamar Miranda Dias – Setor Produtivo/CNI 

Paulo Augusto R. de Vasconcellos – ANTAQ 

 
1.2 – Equipe Técnica e Convidados 

CMG Davi Santiago de Macedo – Rep. da Defesa 

C. Zapico Mouro – Rep. da Defesa 

C. Ruy Campos Ribeiro – SECCTM/CMarinha 

C. Paulo Renato P. Nogueira – SECCTM/CMarinha 

Marony Nascimento - CNPq 

Vitor Odorcik – FINEP 

Isa Maria Gusmão Bérard – MCT/ASCOF 

Márcia Ribeiro Ramos – MCT/ASCOF 

 
2– PAUTA DA REUNIÃO 
 
Abertura; 
Proposta Orçamentária para 2009 – Plano de Investimento dos Fundos Setoriais; 
Deliberações sobre as Ações Transversais; 
Diretrizes e Prioridades para aplicação dos recursos em 2009 – Ações Verticais; 
Outros assuntos. 
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3 – Abertura: 
 
O Presidente Joe Valle abriu a reunião dando boas-vindas aos presentes e fazendo uma 
rápida apresentação de um projeto apoiado pela SECIS/MCT na área portuária. 
 
 
4 - ANDAMENTO DA REUNIÃO 
 
 
Documentos das pastas: 
 
Tabela I – Plano de Investimento do FNDCT para 2009 – (Linhas do PACTI) 
 
Tabela II – Plano de Investimento do FNDCT para 2009 (Por Fundo) 
 
Planilha com as Propostas de Ações Transversais – Fundos Setoriais (Por Fundos, Linhas 
do PACTI e Ações) 
 
Calendário de Implementação do Plano de Investimento de 2009 - FS 
 
 
 
4.1 - Situação do Plano de Investimento – Tabela II  
 
Disponibilidade para 2009 – PLOA – R$ 39 milhões 
Compromissos de exercícios anteriores que oneram 2009 – R$ 12 milhões 
Saldo para novas aplicações – R$ 27 milhões 
 
 
4.2 - Proposta de Alocação para 2009 – Tabela II  
 
Ações Transversais do Fundo – R$ 10 milhões 
Ações Verticais -  R$ 17 milhões 
 
 
4.3 - Deliberado sobre os Recursos das Ações Transv ersais:  
 
Foram alocados os recursos em dois Eixos Prioritários: 
 
EIXO II – Promoção da Inovação Tecnológica nas Empresas - R$ 3 milhões; 
Todo na Linha de Ação 05 – Tecnologia para a Inovação nas Empresas – SIBRATE.C 
 
EIXO III – Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação em Áreas Estratégicas - R$ 7 milhões; 
Divididos da seguinte maneira: 
Linha de Ação 15 – Amazônia e Semi-Árido – R$ 1milh ão; 
Linha de Ação 17 – Programa espacial – R$ 3 milhões; 
Linha de Ação 19 – Defesa Nacional e Segurança Pública – R$ 3 milhões. 
 
 
4.4 – Deliberado sobre as diretrizes e prioridades dos Recursos das Ações Verticais:  
 
Seguindo a orientação do Ministério, os recursos devem ser otimizados, não pulverizar as 
ações e trabalhar com projetos de maior porte. 
 
Retomada a proposta da ultima reunião do CG para montar um Encontro/Seminário no Rio 
de Janeiro e fazer uma avaliação de tudo o que já aconteceu. Ser ouvido o CGEE sobre o 
Projeto/Encomendado, (intuito de criar um planejamento estratégico para o futuro do fundo), 
apresentações da COPPE e dos Coordenadores de Projetos do Edital/CNPq e da Finep. 
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Sugerido pelo presidente que os membros do CG também apresentem seus trabalhos e 
qual a relação com o fundo. Agendado para final de novembro, com a colaboração da Finep 
e da COPPE/UFRJ. 
 
Criado um sub-grupo para trabalhar em cima de 4 ou 5 grandes linhas/temas estratégicos 
para o CG do fundo decidir onde investir. Ser validado no Encontro/Seminário, qual o 
instrumento que se buscaria para atingir essa temática em função da realidade de cada 
tema. 
 
Motivar a participação da Indústria Naval nos Encontros do Fundo Setorial Aquaviário.  
 
Diretrizes e prioridades para a aplicação dos R$ 17 milhões de recursos de 2009 para as 
Ações Verticais. Repetir o procedimento adotado em 2008. Encaminhar as sugestões/TR’s 
para a secretaria técnica e na próxima reunião desse CG serão discutidas e aprovadas.  
 
Recomendação do CCT para não ser abandonado o balcão, ou seja, o varejo projeto a 
projeto. Sugerido que dentro dos 100% dos recursos alocados para as Ações Verticais, 
fosse planejado 30% para o balcão/encomendas e 70% para os editais. 
 
O Edital Universal do CNPq mencionado como modelo ideal de grande capacidade e 
domínio das ações. Ser formatado um edital com as mesmas características, porém mais 
amplo e aberto para todo o setor, e com isso serem identificados novos grupos emergentes 
e novas instituições.  
O Comitê Gestor vai definir o setor que vai ser apoiado, a formatação da ação, o perfil e qual 
o conhecimento e qualificação de quem pode concorrer. As agencias podem fazer qualquer 
coisa desde que definido por esse Comitê Gestor. 
 
 
Encerrando a Reunião, o Presidente agradeceu a todos pela tarde interessante e produtiva 
que tivemos juntos. 
 
 
 
 
5 – ASSINATURAS 

 
 

         
Joe Carlo Viana Valle 

 

 
         

Maurillo Euclides F. da Silva 
 

 
         

Ney Zanella dos Santos 
 

 
         

Débora de Mello M. Teixeira 

 
         

Floriano Martins Pires Júnior 
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Paulo Augusto R. de Vasconcellos 

 

 
         

Jose Ribamar Miranda Dias 
 

 
         

Edson Martins Areias 
 
 

         
Carlos Alberto Pittaluga Niederauer 

 
 

         
Vitor Odorcik 

 


